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Beginn: 18:00 Uhr Sitzung-Nr: 18/or/001/2009 
Ende: 18:25 Uhr WP.: 2009/2014  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 20.08.2009 
im Märchenstübchen, Annweilerer Straße 8, 76855 Annweiler-Sarnstall 

stattgefundene 1. konstituierende- Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-
Stadtteil Sarnstall 

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 09.07.2009 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 03.07.2009 schriftlich eingeladen. 
Zahl der Ortsbeiratsmitglieder: 6 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsvorsteher 
Peter Wittmann geschäftsführender Ortsvorsteher bis TOP 3, ab TOP 3 

stellvertretender Ortsvorsteher 
 stellvertretende Ortsvorsteherin 
Birgit Kühnl geschäftsführende stellv. Ortsvorsteherin bis TOP 3, ab TOP 3  

Ortsvorsteherin 
 Ortsbeiratsmitglieder 
Irmgard Schneider  
Angelika Steiner  
Katharina Tilgner  
Thomas Walter  
 Erster Beigeordneter 
Frank Thomas  
 Verwaltung 
Ludwig Lehnberger Bürgermeister der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels 
 Schriftführer 
Gabi Spies  
 Ferner sind anwesend 
- Presse  
 
 
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
 2 Ernennung der Ortsvorsteherin, Vereidigung und Einführung in das Amt 
 3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 
 
 
 
 
 
 
 



Seite 2 

Tagesordnung 
Öffentlicher Teil 

 
 1 Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
 
Unter Hinweis auf die Bestimmungen der §§ 20,21,22,30 und 31 der Gemeindeordnung verpflichtete der 
geschäftsführende Ortsvorsteher Peter Wittmann die gewählten Ortsbeiratsmitglieder per Handschlag. 
 
 2 Ernennung der Ortsvorsteherin, Vereidigung und Einführung in das Amt 
 
Den Vorsitz bei diesem Tagesordnungspunkt führte Erster Stadtbeigeordneter Frank Thomas. Dieser 
verlas nach den Bestimmungen des § 54 GemO die Ernennungsurkunde. Danach wurde Frau Birgit Kühnl 
gemäß den Bestimmungen der GemO zur Ortsvorsteherin von Annweiler-Sarnstall ernannt, vereidigt und 
in das Amt eingeführt. 
 
 3 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 

Amt 
 
Da es sich um eine geheime Wahl handelte, wurde ein Wahlvorstand gebildet. Dieser bestand aus der 
Wahlvorsteherin Birgit Kühnl, als Beisitzer wurden die Ortsbeiratsmitglieder Thomas Walter und 
Angelika Steiner benannt. 
 
Das Stimmrecht der Ortsvorsteherin ruhte bei der Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers. 
 
Aus den Reihen des Ortsbeirates wurde das Ortsbeiratsmitglied Peter Wittmann als stellvertretender 
Ortsvorsteher vorgeschlagen. Nachdem keine weiteren Vorschläge eingebracht wurden, erfolgte die Wahl 
in geheimer Abstimmung.  
 
Herr Peter Wittmann wurde mit 5 Ja-Stimmen zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt.  
Danach nahm Erster Stadtbeigeordneter Frank Thomas die Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung 
des stellvertretenden Ortsvorstehers Herrn Wittmann vor und überreichte ihm die Urkunde.  
 
Eine gesonderte Niederschrift über die Wahlhandlung und das Wahlergebnis ist der Original-
Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss die Vorsitzende um 18:25 Uhr die 
Sitzung. 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Die Vorsitzende  Die Schriftführerin 


